

СКОНЧАЛАСЬ ОЛЬГА КУСЕВИЦКАЯ

НРС №1.78

В четверг в Нью Иорке скончалась Ольга Александровна Кусевицкая, вдова знаменитого дирижера С. А. Кусевицкого. Покойной было 76 лет.

О. А. Кусевицкая родилась в Самаре (ныне Куйбышев) в 1901 году. Отец ее Александр Наумов был одно время министром земледелия. Он вышел в отставку в 1916 году. После



О. А. Кусевицкая

большевистского переворота он покинул Россию, и семья жила некоторое время на юге Франции. Еще молоденькой девушкой Ольга Александровна проявила большие способности к рисованию. Она увлекалась карикатурами. Эта страсть никогда не покидала ее и еще в 1971 году в музее Хаммонд была организована выставка ее карикатур, главным образом знаменитых музыкантов, под названием «Плененные моменты». Она также иллюстрировала книгу Хоцинова «Ночная

музыка», опубликованную в 1964 году.

Ольга Наумова приехала в США в 1939 году по вызову Натальи Кусевицкой, первой жены дирижера, которая была ее теткой. Она работала в качестве секретарши С. А. Кусевицкого. Ее тетка умерла в 1940 году, и через семь лет она вышла замуж за дирижера.

После смерти С. А. Кусевицкого в 1951 году, О. А. посвятила себя работе в основанном ее мужем Музыкальном фонде Кусевицкого, а также в Американском международном музыкальном фонде. Она также принимала участие и в других культурных организациях, в частности в Колонии МакДowell для творческих артистов и в Американско-израильском культурном фонде.

За свою работу в области музыкальной культуры она получила премию Ассоциации друзей музыки в Танглвуде и золотую медаль им. Луиса Брандейса, выдаваемую фондом еврейского форума.